Конспект НОД
по образовательной области 
«Познавательное развитие» 
«Узнай все о себе, воздушный шарик»
 (средняя группа)
Цель: Формировать у детей представление о свойствах резины в процессе исследовательской деятельности. 
Программные задачи:
Образовательная: познакомить детей с качествами и свойствами резины (гладкая, мягкая, эластичная, водонепроницаемая).
Обучать детей анализировать свою деятельность,  устанавливать связь между материалом из которого сделан предмет и способом его использования. Закреплять знания о предметах, сделанных из резины. 
Развивающая: развивать познавательную активность ребенка в процессе знакомства со свойствами резины. Развивать аналитические умения детей. 
Воспитательная: воспитывать интерес к исследовательской деятельности, любознательность, бережное отношение к предметам из резины.
Словарь: Растягивается, эластичная, упругая, водонепроницаемая. 
Материал: воздушный шарик надутый гелем, на столе тазики с водой, листы бумаги, лоскутки ткани, резиновые перчатки, салфетки, воздушные шарики на каждого ребенка, мультимедийная презентация на тему: «Что бывает резиновым» ,раскраска воздушный шар на каждого ребенка.
Место проведения: музыкальный зал.
1.Вводная часть
Организационный момент
- Ребята у нас сегодня гости, давайте мы  поздороваемся с ними. А теперь давайте разбудим наши ладошки, ножки, ротик, глазки, чтобы они хорошо работали.
Упражнение – разминка
Здравствуйте, ручки (хлоп-хлоп-хлоп) Здравствуйте, ножки (топ-топ-топ) Здравствуйте, щечки (плюх-плюх-плюх). Пухленькие щечки (плюх-плюх-плюх) Здравствуй, наш ротик (чмок-чмок-чмок). Здравствуйте, зубки (стучат зубами)
Здравствуй, мой носик (пик, пик, пик) Здравствуйте, детки. Всем привет!
Воспитатель: Ребята, сегодня к нам в гости прилетел необычный гость? Хотите узнать кто это? Тогда отгадайте загадку
Круглый, гладкий, как арбуз.
Цвет любой, на разный вкус.
Коль отпустишь с поводка,
Улетит за облака. (Воздушный шарик). 
Воспитатель: Правильно. (В группе появляется воздушный шар.)
Ребята, посмотрите  наш шар очень грустный. Оказывается он ничего не знает о себе и поэтому грустный.
А расскажите, какой он шарик? Какого цвета наш шар? Какой формы? Размера? (Красный, круглый, легкий, воздушный, резиновый)
Воспитатель: Кто ни будь знает, почему шар называют воздушным?
Ответы детей: летает по воздуху, надувают воздухом.
Воспитатель: А из чего сделан шар?
Ответы детей: Сделан из резины.
Воспитатель: Какие свойства резины вы знаете?
Дети затрудняются ответить.
Воспитатель: Ребята для того чтобы узнать о свойствах резины нам нужно провести некоторые опыты, мы с вам не зря надели халаты, мы с вами сегодня будем исследователями, учеными. Но сначала вспомним правила поведения вовремя опытов. Не толкаться, не мешать другим. Внимательно слушать, потом выполнять. Работать аккуратно.
Опыт № 1
Определить какой шарик на ощупь, погладить шарик, помять в кулачке. 
Вывод: резина мягкая и гладкая. 

Дети делают вывод:
резина мягкая и гладкая. 

Опыт № 2
Теперь давайте попробуем шарик растянуть. Предложить надуть и сдуть шарики. 
Дети делают вывод:
шарик тянется, значит - резина эластичная. 
Физкультминутка

Раздувайся нас шар,
Раздувайся большой,
Оставайся такой, 
Да не лопайся!!!

Опыт № 3
В воду по очереди опускают бумагу, ткань, резину. 
Дети делают вывод:
бумага намокает – рвётся.
Материал намокает, не рвётся, даже если сильно потянуть.
Резина намокает, но если вытереть салфеткой становится сухой, резина не впитывает воду. 
Резина влагонепроницаема.

Опыт № 4
Опыт с резиновой перчаткой
Дети надевают перчатку на руку и опускают в воду. 
Вывод: перчатка намокает, а рука остаётся сухой, потому что резина не пропускает воду.
Из резины изготавливают очень много предметов. Какие вы попробуйте отгадать из загадки.
1.Если дождик, мы не тужим-
Бойко шлепаем по лужам,
Будет солнышко сиять-
Нам под вешалкой стоять. (Сапоги, галоши)
(После отгадывания загадки появляется картинка на ноутбуке.)
2.Сделан из резины,
купили в магазине
Скачет ловко 
в руках ребенка (Мяч)
3.Без рук, без ног
На брюхе плывет
Спереди носок, 
сзади рулек.
По бокам ручища,
а сзади-люди (Резиновая лодка)
4.Четыре брата бегут, 
друг друга не нагонят. (Колеса)
5.Пальцы в них не намокают
как в чехольчиках гуляют
И с водой сыграют прятки,
Спрячем ручки мы (в перчатки)
6.Он спасет вас в море,
в штормовом просторе
От воды соленой,
от волны зеленой. (Спасательный круг)
7.В руки ты меня возьми
Прыгать поскорей начни
Раз прыжок и два прыжок
Угадай кто я дружок? (Скакалка)
8.Карандаш мой лучший друг,
лишнее сотру вокруг. (Ластик)

Заключительная часть
Подведение итогов

Рефлексия
Воспитатель: 
[bookmark: _GoBack]- Ребята к нам сегодня прилетел шарик, о чём он хотел узнать? О каких свойствах резины вы узнали и можете рассказать шарику? Что мы делали, что бы узнать свойства резины?  
 Похвала каждого ребенка
Шарик дарит детям раскраски с воздушным шариком, и предлагает детям нарисовать на них рожицы, если понравилось то радостную, если не понравилось, то грустную, раскрасить шарики.
Шарик остается у ребят в гостях, чтоб они могли с ним поиграть.


